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(Xn) elsé szomszéd bolyongas Z-n, Xg = 0.

L7 (lzg) =#{0<j<n:zj=1d,x;41 =i+ 1},
L™ (izg) =#{0<j<n:zj=1i+ 1,241 =i},

ahol zj = zg,21,...,Zn, 0 =0, |z; —z;—1| =1 i=1,2,...,n.

w : Z — RT monoton ndvekvd, majdnem tetszéleges sulyfliggvény,
mindig gondoljunk w(k) = ef*-ra, ahol 38 > 0.

P(Xpp1=Xn+1|X3)=1-P (X1 = Xn— 1| X¢)
w(— (LH(Xn|X8’) — L™ (Xpn — 1|Xn))>
~ w(— (L= (Xnl X8) — L= (Xn — 1IX§)) + w(—(L=(Xn — 1[XE) — L= (XalXE)))




T (i,m) :
T (i,m) :

min{n >0 : L (i — 1|X5) = m},
min{n > 0: L™ (i|X{§) = m}.

k Vagy — vagy <«

€
|

im = mMax{k <0: 5/, (k) =0},
wit =min{k>i-1:5;,(k) =0}



1. tétel. Legyen x,h € Rt és legyen = vagy — vagy «. Ekkor
ot ot

ac)an) “As)ian] S(aalan AWD Claayian __ @lde).an
A ) A Y A A —_ y —
— (—m—2h,m+2h,g—|—h—%|y| : —x—2h§y§x—|—2h)

szuprémumnormaban, amint A — oo.

1. kbvetkezmeény.

T*([Az], [AR])
A2

. (z + 2h)2.



) = min ks L2 GIXE) + LG - 11xE) > n}).

Ezzel
- ) ()
G — = -1 \ Xg" ) - LG | X" ha j<i
- () ()
&) :=L*(j\Xg” ) — LG — 1] X3 ha j>i+4 1.

(€rr(zj))n Markov-lanc, kulonb6zo j-kre fuggetlenek, atmenetvaldszinise-
gei:

w(—x)

p(x) =P (57%74)_1 =z+1 57%9) — 37) — wx)Fw(—=z)’

a(@) =P (69 w16l =) = @




=0 O =min{i> 0P =)~ 1),

()_ (7)
! 5@)

szintén Markov-lanc, kulonb6zb j-kre fliggetlen, és az atmenetvalo-
szinUségek:

L (g) 0 — ) = [[Z=zp(z)qy+1) if y>z-—1



S (i—1) =L@ —1|x; ™) =m
S (i—2) =L@ -2/Xg "™y =m4 it 41,

Ha k=1,2,...,2— 1, akkor

Simm(k = 1) = S75,(k) + 16" () + 1

Tovabba ha k=0,—-1,-2,..., akkor

Simm(k = 1) = Si7, (k) + g2



Hasonldan

Sim(i) =m — 1 +ny)

m—1>

és k > 1 esetén

Simn(k 4+ 1) = S, (k) + g 3.



1. lemma. Az n(j) Markov-lancok egyértelmd stacionarius mértéke

p(k) = — ooy hak>0,

és p(—k—1) = p(k) ha k <O.

L éteznek olyan cq1 < oo és co > 0 konstansok, hogy

> |P™(0,y) — p(y)| < c1 exp(—can).
YEZ



o(I)-k p eloszlasu fliggetlen valészinlségi valtozok, ekkor

P (m(bj) o= a(j)> < c1exp(—con).

( i-1 0 |
m+ > (6D +1)+ > o9 if k<o
Sioak) =4 m+ Y (oY +1) if 0<k<i .
| j=k+1
k
m—1+Y oW if k>
\ Jj=t




2. lemma. Létezik olyan b : N — RT fiiggvény, amelyre b(z) — O
amint x — oo, és teljesiil a

P"0,z+ 1) < b(x)P"(0,x)

n-ben egyenletes korlat, ha x > 0.

Létezik olyan N kiiszbb, hogy

1
PY(0,2)z < —=,
Y P"(0,z)x < 2

xeZ,
ha n > N. Tovabba

sup » P™(0,2)z° < oo.
n20,c7



Hataroloszlas-tétel a bolyongo helyzetére

P(n,k) =P(X, =k),

R(s, k) = (1 — 6_8) i e *"P(n, k),

n=0
ahol n,k € ZT, s € Rt. Ez éppen Xy, _ eloszlasa, ahol s egy Xp-
tél fuggetlen e /(1 — e %) varhatd értékld geometriai valdszinlségi
valtozo.



ma(t,x) = AP([A%t], [Az]),

7a(s,z) = AR(A™?s, [Ax]),
ahol t,s € Rt és z € R. Ekkor

2 -2\ [° —st
TA(s,2) = A (1—6 A2>/O e 'm4(t, x) dt,

7

~
~S

vagyis aszimptotikusan w4 Laplace-transzformaltja.



Sejtés:

1
At ) — w(t,x) = 275]1 (—\/i <z< \/i).
vagyis
Xt :
— == U([—1,1 amint ¢t — oo.
o = u(-1,1) -
Helyette

(s, z) 1= s/oo e=5tr(t, 2) dt = /57 (1 — D(V2sz))),

o)

2. tétel. Legyen s €¢ RT. Ekkor

7/%14(87 CC) — 7?(87 .CC)

majdnem minden x € R esetén, amint A — oco.
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